

Lukács György útmutató előadása a debreceni írókongresszuson

Jelentős esemény színhelye volt tegnap a Déri-múzeum előadóterme. A magyar írók színe-java összejött, hogy meghányják vessék közös gondjukat: hogyan lehetne Magyarországon újból élenjáró irodalmi életet teremteni? Lukács György professzor elvtársunk alaposan mélyre nézett a problémának és a társadalmi okok felfedése után a jelen helyzetet megmagyarázta: az irodalom szétlőredettségét, majd irányt mutatott a jövőre az egységes irodalom felé.

Lukács elvtárs azzal kezdte, hogy egyes írókat az „irodalom egysége”, ez a szó felelőmivel tölti el, mert az irodalom uniformizálására, kényszerre gondolnak. Ennek az aggálynak nincs alapja, mert az irodalom egysége sohasem jelent uniformizálást. Irodalomtörténeti példákkal bizonyította, hogy csak abban az országban jön létre az irodalom szélszakszadsága, ahol — mint Németországban és Magyarországon — a középkor hírbérségének számos maradványa a kapitalizmus, sőt az imperializmus korszakában is megmaradt.

Ezután a magyar történelem alapos taglalásával mutatott rá arra, hogy mi lépte szét a magyar irodalomnak Berzsenyitől Aranyig terjedő egységes korszakát. A 67-es kiegyezés óta a legégetőbb kérdésekről az írók nem szólhattak. Egy hivatalos irodalom jött létre, amely a hallgatásra szólító parancsot szentesítette azáltal, hogy másról írt. Két egymással szembe fordított irodalom keletkezett. Az ellenforradalom korszaka ezt a helyzetet még bonyolultabbá tette. Lukács elvtárs ismer-

tette azokat az irodalmi csoportosulásokat, amelyek az elnyomatás idősza alatt kialakultak és éles bírálattal alá vették őket.

A felszabadulás óta ez a helyzet teljesen megváltozott, az irodalom egységének objektív társadalmi feltételei megszülettek. Az ellenforradalmi nyomás megszűnt, a munkások, parasztok felszabadulása megkezdődött. Ennek ellenére a termékeny vita, az irodalom egysége nem jött létre. Ez azt mutatja, hogy a régi szétlőredettség még mindig fennáll. Pedig, ha vitára kerül a sor, kiderül, hogy az ellenfelek fenntartásához nem lehet érveket találni. A gazdasági okokon felül az ellentmondás-igazi oka az a belső ellentét, amely megakadályozza az írókat, hogy az új idők problémáiba fenntartás nélkül beleversék magukat. Lukács elvtárs leszögezte, hogy a magyar demokrácia távol áll még a föléletességtől, az igazi demokráciától. De a múlt öröksége miatt ránk nehezedő föléletlenségekben túl meg kell látnunk a jövőt, a demokrácia kifejlődését. Az írók eddig nem tudták, vagy nem akarták az ellenforradalom korszakában tanúsított magatartásukat megváltoztatni, ezt sürgősen meg kell tenniük.

Előadása végén Lukács elvtárs kérte az írókat: ne zárkózzanak el a jelen problémáitól, ne esontosodjanak meg 25 év előtti állásfoglalásukban, változtassák meg belső magatartásukat!

Az előadást vita követte. Az írók teljes ösztönözéssel vetették fel problémáikat, különösen jelentős volt Barabás Tibor és Illyés Gyula hozzászólása.

Kultúrnapok keretében
ma 10 órakor dr. Bóka László író tart előadást a Déri-múzeumban. Délután fél 6 órakor debreceni munkás önéletrajzi hangversenye az Arany Bikában.

Adózás, könyvelés:
könyvelési szakiroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.

SZOMBATON ÉS VASÁRNAP ZÁRVA LESZNEK A SÜTŐÜZEMEK

A közellátási igazgatóság felhívja az érdeklődő lakosság figyelmét, hogy a június 28., 29., 30.-ra esedékes kenyér fejadagjukat a sütőiparosoknál 28-án, pénteken déli 12 óráig váltsák ki, mert 29-én és 30-án a sütőüzemek az ünnepre és vasárnapra tekintettel zárva lesznek.

Kivégezték Hain Pétert
Csütörtökön a kora délutáni órákban a gyűjtőfogházban hírdették ki Hain Péter előtt a bíróság határozatát, amely nem találta kegyelemre méltónak. A halálos ítélet végrehajtották rajta.

A kunmadarasi bűnper
59 vádlottja különvagonban megérkezett Budapestre. Az ügy tárgyalását július 9-én kezdik meg.

Hatodik életévüket be nem töltött gyermekek is felvehetők az első é'emibe

A napokban megjelent rendelet szerint a népiskola igazgatója engedélyezheti annak a tanulóknak első osztályba való felvételét, aki 6. életévét az iskolai év kezdetétől közvetlen megelőző június hó 30. napja után, de legkésőbb szeptember hó 15. napján tölti be, ha a tanuló testi és szellemi fejlettsége ezt indokoltá teszi. Azoknál a tanulóknál, akik 6. életévüket szeptember 15. és december 31. között töltik be, a tanítótestület engedélyezheti hasonló indokok alapján a felvételt.

Rádióműsor
JUNÍUS 28. PÉNTEK
BUDAPEST I

6.45: Reggeli torna — 7: Hírek, műsorismertetés — 7.20: Reggeli zene — 8: Régi magyar utazási útmunkák — 8.15: Szóváltás — 9: Játék — 10: Hírek — 10.10: Beszletek Lehar. és Kálmán-operettekkel — 10.30: Rádióiskola — 12: Hírek, műsor — 12.15: Énekszámok — 12.40: Előadás — 13: Szalonzene — 14: Hírek, Vöröskeresztközlemények — 14.20: Bartók: I. román tánc — 14.25: Előadás — 14.45: Mendelssohn: c-moll trió — 15.15: Rádióiskola — 15.55: Műsorismertetés — 16: Hírek — 16.10: Táncezen és táncra délután — 17: Szakszervezeti híradó — 17.10: Elbeszélés — 17.20: Ut a szónokúhoz (e.) — 17.45: Sportközlemények — 18: Hírek, Vöröskeresztközlemények — 18.15: Mozart: zenei tréfája, Fatsai muzsikuskok — 19: A Rádiózenekar játszik — 20: Hírek, sporthírek — 20.20: „Júniusi húzójáték” — Tarka-est — 21.40: Juhász Vilmos előadása — 21.50: Hírek oroszul — 22: Hírek — 22.20: Műsorismertetés, Vöröskereszt-közlemények — 22.35: Hanglemek — 23: Hírösszefoglaló — 23.10: Hírek angolul — 23.20: Hírek franciául — 23.30: BBC hanglemekbemutató.

BUDAPEST II

18: Hanglemek — 18.15: Könyvismertetés: Lévai József: Marxizmus és népiesség — 18.35: Hanglemekrevü — 19: Szakszervezeti tanácsadó

Aratóünnepély sóosztással

Azt tanítják a felnőttek a gyerekeknek, verebet fogni úgy lehet, ha sőt hintünk a farkukra. Figyelemreméltó példalázás ez és nem szabad csupán tréfának felfogni. Alábbi kis történetünk be fogja bizonyítani, hogy hozzáértő ember kitűnően alkalmazhatja a sóhintést a politikában is.

A napokban érdekes telefonbeszélgetés zajlott le az Alföldi-palota harmadik emeletének egyik igen előkelően berendezett szobájában. A hívó fél Paál Jób volt, a „kitűnő hírlapíró”, a Független Kisgazda Párt hajdúvármegyei propagandavezetője. Nevezett úrral most nem akarunk bővebben foglalkozni, lapunk hasábjain már többször megemlékszünk róla, legutóbbára éppen amikor kizárták az Újságírószövetségből. (Propagandavezetővé való kinevezése már a kizárás után történt.)

Türelmetlenül hívta Budapestet és amikor a közellátási minisztérium végre jelentkezett, atyai hangon kérte X. Y. osztálytanácsos urat, majd a tanácsos úrnak a következőket mondotta:

„Kérlek drága... kám, az a sómennyiség, ami a rendelkezésünkre áll kevés, ebből csak tíz dekát tudunk kóstolni személyenként az Arató-ünnep résztvevői között. A Szociáldemokrata Párt naggyűlésén 150 ezer ember vett részt, mi csak akkor tudunk ilyen tömeget megmozgítani, ha még legalább két vagon sőt kapok. Légy szíves utasítsd a sójövődéket, hogy ezt a mennyiséget utalják ki a részünkre.”

Eddig volt a beszélgetés, sajnos a választ nem hallhattuk. Nem tudjuk most, pontosan kiutalják-e a két vagon sőt, azonban így is elismeréssel kell adoznunk a Független Kisgazda Párt kitűnő propagandavezetőjének, aki tárgyilagos üzletember léte, tisztában van azal, hogy pártja sokkal könnyebben tud komoly tömegeket megmozgítani, ha a „sóhintés”, illetve a „sóosztás” politikáját alkalmazza. Nem tudjuk, hogy a már meglévő sőt honnan szerezte be Paál barátunk és a kért két vagon milyen jogcímen utalhatja ki részükre a közellátást. Attól tartunk azonban, hogy a Kisgazda Párt úgy fog járnai a sóhintéssel, mint a kisgyerekek: a sőt kiosztják, de a verebet elreplünek...

M. L.

Rendőrnapi lesz július utolsó vasárnapján

Július 28-án a debreceni Rendőregyesület rendőrnapiot tart. A nagyszabású program reggel zeneszóbeszélgetéssel kezdődik, majd különböző sportversenyek lesznek, melyen az ország legkiválóbb rendőrsportolói vesznek részt. A Nagyerdőről staféta indul a délelőtti folyamán az állomásnál lévő szovjet hősi emlékműhöz, majd megkoszorúzzák az emlékművet. Tervebe van véve a Rendőregyesület női táncosportjának bemutatása és a női kosárlabdázók mérkőzése. A labdarúgás sem fog hiányozni a műsorról. A Budapesti R. E. a Keletmagyarországi LASZ válogottjával játszik, előmenőkőzsen pedig a Debreceni R. E. mérkőzésére a Nyíregyházi R. E. csapattal.

ORVOSTANHALLGATÓK IGAZOLÁSA
Akkik eddig igazolatlanok, jelenjenek meg az igazoló bizottság előtt az Idegklinikán, szombaton délelőtt 11 órakor és hétfőn délután 5 órakor. Ig. biz. jegyző.

MEGINDUL A MAGYAR LÉGIFORGALOM
A magyarországi légiforgalom július hó folyamán megindul. A teljes repülőgéppark megérkezéseig egyelőre három fővonalon indul meg az utasszállító forgalom. Egy járat Budapest—Miskolc—Nyíregyháza—Debrecen—Budapest, a másik Budapest—Szeged—Pécs—Kaposvár—Budapest, a harmadik Budapest—Szombathely—Győr—Budapest között bonyolítja le a forgalmat. A fővárosból naponta kétszer, reggel és a késő délutáni órákban indulnak a gépek.

A tegnapi írókongresszuson vita alakult ki a magyar írók magatartása, pesszimizmusa és optimizmusa körül. Ehhez a vitához szól hozzá Barabás Tibor elvtársunknak még a vita előtt megírt cikke, amit az alábbiakban közlünk.

Talán Bölöni Farkas Sándor az első magyar, aki amerikai útinaplójában felveti a kérdést, miért oly búsak nemzeti dalaink, miért emlegetjük mi a nemzeti dicsőség napjai helyett a nemzethalált? Azóta legjobbjaink egész sorában vetődött fel a kérdés, miért oly baljós költészetünk java, miért halljuk a lemondásnak, a csüggedésnek visszhangját verseinkből? Ki állíthatja, hogy népünk terméshete ez? Mi nem hiszünk nemzeti végzetben, a pusztulásra született nép mithoszában és azt valljuk, hogy a szabadság, a haladás, a nemzeti függetlenség erőinek szakadatlan kudarcai s a vereségek előérzete horitják el sötét felhőkkel költészetünk egét.

Mi, akik a művészetből is a népszivedobogását véljük hallani, várjuk és lessük, vajjon mikor érzi meg a művész szabadabb, pezsgőbb világunkat, annyi bírálható jelenségből mikor kap visszhangra a lényeg: a földjén dolgozó paraszt és az emberségéhez jutított munkás sorsa? Mikor mond már igent a magyar költő, annyi tragikus nem után?

BARABÁS TIBOR

Illyés Gyula: Hősökről beszéltek

Nem programmatikus költészetre gondolunk, nem a pártterdek nyílt megszólaltatására, hanem az új életérzésre, a reménykedő magyarság hangjára, arra, mely a művészet teljességével, az új, születő világ igazával ébreszt, biztat és derít, melyben a szegények igazán nem egy kisebbség hite immár, hanem egész népiünkkel betöltő humánus.

Ennek prelüdióját hallom ki Illyés Gyula: „Hősökről beszéltek” című versciklusából. A költő, a Puszták népe, a Petőfi írja. 1932-ben írta e munkát s egy esztendeje, hogy az első szabad könyvnapon megjelenhetett, mégis egészen újak, mégis a reménykedő mához szólók e versei.

A külváros nyomorúságos tájait Zek Zoltán versei furdítik a reményben, a felszabadulás motívuma Fodor József „Feltámadás”-ában csendül meg, Kassák Lajos és Geléty Oszkár az emberségbe, az építésbe vetett hittel éneklék, de a parasztság nagy sorsváltozását csak Illyés kis éposza előzi. S azért is jelentős e mű, mert a ma és holnap kérdéseire alig felelt eddig való a remény nyugalmával, nevelő hittel.

Illyés époszában — mert mi másnak nevezhetnénk a pusztai szegénység tolvaj életének szép odaszéját — elmondható tartalma van, „A puszták népe” ez dalban elbeszélve. A tanyai nép éjjelente megdörmölje az úr szénáját, krumpliföldjét s az öreg, bajszos özös testvéri szívvel vigyáz a jogos pótlásra. A holdfényben furdó domboldal minden bokra dözmáló parasztok rejteke, köztük a nagyanyó is, aki határral a hátán viszi unokájának a „lopott” életet, az iskolát, a jövőt, a költészetet. Mi emeli e tárgyat költői magasságba, szinte eposzi rangra? Az élmény intenzitása, a hűséges emlékezésben furdó éjjeli domboldal képe, az éhség elleni lázadás jogának hírdetése, a szegények szerctete, a teljes azonosulás? Vagy talán a költészet őszinteségéből: a szív mélyéből, ihletettségből feltörő képek és szavak? Az esztétika elemzése, részleteire bontaná a kérdést, én csak az író szavával felelhetek. Botorság volna azt hinni, hogy az elemzés kimerítheti minden művészi alkotás lényegét, mert a költői mű a legelőfontosabb elemek összhangjából épül s ha értelmünkkel a mű egyik oldala felé közeledünk csupán, az

a veszély, hogy az egészet, a lényegét elveszítjük. Az igazi költészet elcsúszhat és nem hiszem, hogy a fjordok, szakadékok, viharok, első szerelmek szépsége, sokat nyerne esztétikai, iskolás elemzés által.

Illyés Gyula e versciklusában elérte a természetesség, az egyszerűség, a művészi és emberi igazság mély kifejezését, ez a költészet immár nem népi, hanem a nép költészet.

Ez annál nagyobb örömmel írom le, mert az elmúlt tizenöt esztendőben nem egyszer hatott furán a népi költők okoskodó mesterkeltisége vagy modoros, formás közvetlensége. A középszer dicsérete és igazsága nem illet hozzájuk s az okos, bölcs körültekintésben sokszor elvesztették morális, néphez kötött művészetük természetes erejét.

A „Hősökről beszéltek” a népet és a néphez énekel, a szegény és bánat napjairól ugyan, de már a jövő reményétől lelkesítve. Elmékedés helyett, hadd szóljon a költő:

— — — — —
Egy ország volt a föld, s egy ország lesz azé, aki műveli,
hamis a jog, az ige, törvény

mely másként s másnak rendeli!
Nem vesztek, mondom vissza-
vesztek,
nincs mit szégyelni! — nézzetek a vándlok, földzők szemébe,
míg pillájk meg nem remeg:
ki itt a tolvaj, — emberek?!

Jön a válasz már, jön a válasz, mennydörgőn hova odavág,
dadogó visszhanggal dől össze a fal előled, jobb világ!
aztán eljön a kor, midőn majd a megtisztult mezők, hegyek felől nyugodtan hozza tehét haza az őszi fellegek alatt, ki szántott és vetett.

Közel a kor, — szinte szagát is érzem én, — könnyű, mint a tél szennyes hava fölött ha egy nap hirtelen meglágyul a szél.
Fürge, friss tavaszok sietnek felénk, mint portyázó hadak, — a magaslatról, hova az ének váratlan heve fölragadt látom gyors kanyargásukat!

Lobogóikat! s csillogást, mint távol folyók acél-tűzét,
hózzák, mint ár az osztályharcok merész, magas üzenetét —
Előre! kiáltom búcsúvzán,
böltökik végre az időt!
Kérvény oszlopaival szédült fordulatot végez a föld,
jog lesz, mi bűn volt azelőtt!

Sutto

Debrecen Biztosítási...
Ezt előzta...
a Szakszerve...
vált, ami...
gességét...
mazza is...
hogy a Sz...
és munkal...
esőlni igye...
hiányra va...
a hídok télt...
lázításra...
demagóg...
sára.

A tuskók...
zet óta...
úgy volt...
termelő a...
kapja, mi...
most illeti...
telek melle...
kor az egy...
dött a sut...
resztleték...
mostantól...
tuskózás...
még hozzá...
munkáshar...
rendszerrel...
az új rend...
dekeit.

A suttoz...

Tegnap...
magyszerű...
MÁV pályá...
geznek. A...
radnak le...
a kongress...
tatban új...
kához, Szep...
tegnagyobb...
nyújtani a...
építés terén

A fűtőhá...
sény kerelt...
viztartályt...
gáyat a...
zék újra...
fűtőháza...
üzembe a...
rőkpársúly...
személyzet...
szeptember...
akarnak le...
Legfonto...

MIL

Hetek...
vélemény...
kezdődött...
cához tar...
mekről...
Köztudom...
társ, heli...
...
„A re...
volna a b...
örtesítés...
kincstári...
bizottsági...
ezek olya...
törvényha...
tett.”

A helyi...
ehelyett a...
újakat jel...
nak ellen...
csi határo...
átiratokra...
minisztere...
mint egy...
kezett me...
kifogások...
visszavon...
fenntartot...
33 megbí...
lavábbi...
nek.”

ztással

fogni úgy lehet, ez az és nem szakszervezetek be fogja bizonyítani a sóhíntést a politikai pártok között. Az Alföldi-palota mellett szobájában független Kisgazda Párttal most nem ár többször megbeszéltek az Újságírószövetség kizárás után.

szellátási miniszter- tanácsos urát,

a rendelkezésünkre személyenként az Párt nagygyűlésén nyen tömeget meg- gyűlés szíves utasítás részünkre." hallhattuk. Nem azonban így is árt kitűnő propa- gandában van az- nek megmozdít- alkalmazzák. — te be Paál bará- a ki részükre a a Párt úgy fog- ják, de a verebék M. L.

ALLGATÓK LÁSA

olatlanok, jelen- szülő bizottság kán, szombaton és hétfőn dé- l. Ig. biz. jegyző.

MAGYAR GALOM

legiforgalom jú- megindul. A tel- megérkezésig óvatosan indul a forgalom. Egy iskola—Nyiregy- udapest, a má- eged—Pécs—Ká- a harmadik Bu- Győr—Buda- tja le a forgal- naponta két- kérésű délutáni gépek

másnak rendelé- idom vász- veszték, ni! — nézetek szemébe, nem remeg- emberek 2!

jón a választ, a odavág, al dől össze világot! midőn majd ok, hegyek bizza terhét nek vetett.

inte szagát is nyú, mint a tél őlt ha egy nap a szél, zok sietnek ázó hadak, — a az ének agadt rgásukat!

ogást, mint izét, z osztályharcok nelet — eszúván, hó! szédült föld, volt azelőtt!

Suttogó propagandával akariák megbénítani a város tűzifaellátását

Dobrecen faellátását már előre biztosítani kell az eljövendő télre. Ezt célozza az a tevékenység, amely a Szakszervezetek részéről megnyilvánult, amikor a tuskózás szükségességét hangsúlyozta és szorgalmazza is állandóan. Nem véletlen, hogy a Szakszervezet előrelátását és munkakészségét sokan elgáncsolni igyekeznek, hiszen a tűzifa- hiányra való hivatkozás jó fegyver a hídok felben az új rendszer elleni lázításra és az elégedetlenségnek demagóg módon való kihasználására.

A tuskókitermelés emberemlékezet óta szinte szokásjog szerint úgy volt megállapítva, hogy a kitermelő a tuskó felét és a gyökeret kapja, míg a másik fele a tulajdonost illeti meg. Most is ilyen feltételek mellett folyt a kitermelés, amikor az egyik szép napon elkezdődött a suttogó propaganda. Elhíresztelték a kitermelők között, hogy mostantól kezdve ötödétbe lesz a tuskózás. Természetesen mellesleg még hozzáfűzték a „jóakaratú” munkásbarátok, hogy ez is az új rendszernek köszönhető, így védte az új rendszer munkásember érdekeit.

A suttogó propaganda jó talajra

talált és az emberi hiszékenységre eredményeképpen sok helyen leállt a munka. A munkások azt mondták, hogy ötödétbe nem érdemes tuskót kitermelni, ami nagyon igaz, hisz aki csinálta, tudja, hogy milyen fáradtságos és nem kifizető munka.

Azonnal utánanéztünk, honnan ered a híresztelés és megállapítottuk, hogy egy Hüse nevű erdőhivatali alkalmazott mondotta a munkásoknak, az- zal, hogy az Erdőigazgatóság központjából hallotta autenti- kus helyről.

Érdeklődtünk az Erdőigazgatóság- nál, ahol Papolczi erdőigazgató elvtársától azt a felvilágosítást kap- tuk, hogy semmiféle olyan rendelet nincs, amely a tuskókitermelést ötödétbe állapítja meg a kitermelők rovására.

A régi kitermelési mód tovább- ra is érvényben van és minden más híresztelés tudatos szabo- tálási kísérlet, amely tervsz- erűen a tűzifaellátás meghiúsí- tását célozza.

Az egyszerű szabotázskísérleten- tül van azonban egy másik célja is most az aratási munka kezdetén ennek az akciónak. Elhíresztelték

ugyanis a jólétesültek azt is, hogy nem érdemes fát kitermelni, mert a mezőgazdasági munkásoknál nagy munkáshiány van és sokkal kifizetőbb dolog aratni menni. Mi mindenkor a termelés és most különösen a mezőgazdasági termel- és növelését és zavartalanását tartjuk szem előtt, azonban például Nádudvaron több mint 400 munka- nélküli van jelen pillanatban. Nem igaz tehát az a híresztelés, mintha nem volna elegendő munkás, a va- lóság egész egyszerűen az, hogy egyesek, akiknek ez érdeke, nö- velni akarják a munkanélküliek számát, hogy birtokuk belüli le- hessenek a munkabérek meg- állapításánál.

Így még könnyebben kijátszhatják a kormány rendeletét és nem fize- lik meg az előírt munkabéreket.

A legerősebben szembe kell szállnunk és estrádjában el kell foj- tanunk minden olyan kísérletet, amely egyrészt a termelés szabotá- zását, másrészt a munkaerő kihasz- nálását szorgalmazza. Felhívjuk a hatóságok figyelmét, hogy fokozot- tabb mértékben kísérjék figyelem- mel a termelés menetét és azonnal toroljanak meg minden ilyen ak- ción!

32 debreceni építő-ifjú önkéntes bányamunkára ment

Még Sándor László elvtárs, az építőmunkások volt titkára indította meg azt az akciót, mely részben az építőiparban mulatkozó munkanélküliség letörését, részben a széntermelés fokozását célozza. Az akció során 32 debreceni építő- ifjú vállalkozott bányamunkára. A kis rohammunkás csoport szerdán este indult el a bányába, hogy egy munkában töltött áldozatos

esztendő után újabb munkával újabb áldozattal járuljon hozzá a jó pénz, a stabilizáció megteremté- séhez. A rohambrigádot Béres András elvtárs, az építők titkára és Gom- bos Kató búcsúztatták, majd a va- gongyári fűvőzenekar íbángjai mellett indult el a munkáscsoport a bányára és a munkájukkal megte- remtendő stabilizáció felé.

További tisztogatások a gazdasági főiskolák frontján

A küzdelem, amit a pallagi Gaz- dasági Főiskola demokratizálásért folytatunk, nem volt hiábavaló. A Szakszervezet kiállása az intézet demokratikus elemei mellett és a reakciós elemekkel szemben ugyan- csak meghozta eredményeit. Az is- kolán tapasztalt reakciós jelenségek kúfforrása a földművelésügyi mi- nisztérium szakoktatási főosztályán volt. Ez ellen az osztály ellen a pallagi küzdelemünkkel egy időben a magyarországi Gazdasági Akadé- mia részéről is kifogások merültek fel, melyek a „Szabadság” című lapban láttak napvilágot. A szak- oktatási főosztályon a tapasztalt

rendellenességek miatt most levál- tásokat fogantatosítottak. A Pallag- ról elhelyezni szánt demokratikus tanerők közül csak három helyez- nek el, azokat is saját kérelmüknek megfelelő helyre. A Pedagógusok Szakszervezeté- nek agrárpedagógus szakosztályi titkára Vincze György elvtárs a Pallagról kapott átirat értelmében meglette a megfelelő lépéseket. A Szakszervezet közbenjárásának kö- szönhető, hogy a négy reakciós ta- nárt, akiket annakidején a Főisko- laról eltávolítottak, tehát Hunyady, Ripka, Madai és Arany tanárokat elhelyezik az iskoláról.

A debreceni egyetemi hallgatók vannak a legsúlyosabb szociális helyzetben a főiskolások között

Június 27-én délelőtt tartotta évzáró közgyűlését a Debreceni Egyetemi Kör. Földes Vilmos el- nök beszámolt a Budapestén, júni- us 12-től 16-ig lefolyt Országos Főiskolai Nevelési Reformánkét ál- talános határozatairól. Az Ankét határozottan állást foglalt amellett, hogy az arra érdemesek érettségi vizsga nélkül is eljuthassanak az Egyetemre. Követelték a tanulmá- nyi ellenőrzés és a doktori szigor- latak megszorgosítását. Lemhényi Jenő elvtárs, a DEK titkára a népi származásúaknak a kollégiumokban való előnyben ré- szesítéséről és a kollégiumi élet re- formájáról beszélt. Gábor Aurél ismertette a DEK

jövőévi kulturális programját, mely egyetemi énekkar, zenekar, színjátszó csoport, filozófiai, pszichológiai, szociológiai és irodalmi előadásorozatok megszervezését veszi tervbe. Végül Lemhényi elvtárs a debreceni egyetemi hallgá- tók szociális problémáival foglal- kozott. Kiemelte, hogy a debrece- nek vannak valamennyi főiskola között a legsúlyosabb szociális helyzetben. Ennek oka nem utolsó sorban a hivatalos szervek és a budapesti központ részéről meg- nyilvánuló mellőzés. Ezen változ- tatni kell. A közgyűlés egyhangulag ma- gáévá tette a kulturális és szociális programot.

Épület-, mozdony- és pártépítés Vasutasok a kongresszusi versenyben

Tegnap beszámoltunk arról a egyszerű munkáról, amelyet a MÁV pályafenntartás dolgozói vé- geznek. A többi vasutasok sem ma- radnak le mögöttük és különösen a kongresszusi versenyre készülő csapatban új lelkesedéssel láttak mun- kához. Szeptember 1-re az elérhető legnagyobb teljesítményt akarják nyújtani anyagi és szellemi újjá- építés terén egyaránt. A fűtőházban a kongresszusi ver- seny keretében hozzák helyre a víztoronyt, építik meg a salakvá- gányon a lefolyató kanáliszt, hoz- záik újra fel a megrongálódott fűtőházi épületeket, helyezik újból a fűtőházi fűtőkülvény ke- rékpárusílyasztóját. Sürgetik a személyzeti fűtő létesítését is, szeptember 1-re mindennel készen akarnak lenni. Legfontosabb munka a Vagou-

gyárban a mozdonyok újjáépítése, ezen a téren akarják szeptemberre a legnagyobb teljesítményt elérni. De közben folyik a megrongált épületek, műhelyek helyreállítása is. 50 százalékkal emelték akarják a pártaktívák létszámát, megfelelő tanfolyamok, szemináriumok tar- tásáért. Az üzletvezetőség dolgozói a szegedi UV-t akarják kihívni kongresszusi versenyre. A szellemi dolgozók is résztvesznek a legne- hezebb testi munkákban, önként vállalt rohammunkát végeznek, ki- lönösen a pályamunka terén. A május 1-én avatott gumióban is több ezer munkásrólja felelnek be- ne az UV tisztviselőinek. A párt- szervezettel is mindenáron igyekez- nek belsőleg erősíteni: tanulnak, képzik magukat. Pártunk helyi vezetősége nagy

súlyt fektet a kongresszusi ver- seny minél alaposabb megszerve- zésére, annál örvedetesebb, hogy kián az üzemekben is ugyanazt a lelkesedést tapasztalják. A versenyről függetlenül is meg kell emlékeznünk arról, hogy most fejeződött be a felgőttek gépipari szakiskolájának második évfolya- ma. Csak vasutasok vettek rajta részt, de azok mindenáron: a mű- helyből, fűtőházból, pályafenntar- tástól, forgalmtól, összesen mint- egy 70-en. Ez az iskola már ma- sodóké tart. Hallgatói minden nap- juk 4 óráját áldozzák a tanulásra, a napi munkaidő befejezése után. A miniszteri kiküldött véleménye szerint sokkal jobb eredményt ér- tek el, mint a rendes iskolákban. Ennél komolyabb dícséretet nem is kaphatnának a felnőtt fejjel tan- ulók.

MIÉRT KÉSETT A TISZTOGATÁS? A belügyminisztérium a szabotáló Vándor Ferenc főügyész helyettes leváltását kéri

Hetek óta foglalkoztatja a köz- véleményt az a kérdés, miért nem kezdődött még meg a belügyi tár- casához tartozó hivataloknál és üze- meknél a tisztogatás munkája? Köztudomású volt, hogy Rajk elvtárs, belügyminiszter még a rende-

let megjelenése előtt minden intéz- kedést megtett a létszámcsoökkentés végrehajtásának előkészítésére. Most hivatalos belügyminisztériumi közlemény számol be arról, miért nem kezdtek dolgozni a belügyi- minisztériumi tisztogatás bizottságok:

„Ebből a tényállásból — állapítja meg a belügyminisztérium közlemé- nye — egy szó sem igaz. Ezzel szemben igaz az, hogy az országra súlyos hátrányt jelent, hogy éppen annál a tárcánál, amelynél a vidék legjobban van érdekelve s ahol a pénzügyminiszter megállapítása szerint a legnagyobb elhocsátást kell végrehajtani, a létszámcsoökentés késedelmet szenved... Éppen ezért a belügyminisztérium kényte- len a demokratikus közvéleményt arról informálni, hogy az ilyen visszaélések megszüntetésére a mi- niszterelnöktől dr. Vándor Ferenc kincstári főügyész helyettes munka- helyéről való azonnali leváltását kérte.”

„A rendelet értelmében a miniszterelnökségnek június 5-ig kellett volna a bizottsági tagok névsorát a belügyminisztériummal közölni. Az értesítés — amelyet a miniszterelnök rendeletéből dr. Vándor Ferenc kincstári főügyész helyettes írt alá — késéssel érkezett meg. A 291-bizottsági tag közül 68-at a belügyminisztérium nem fogadott el, mert ezek olyan közalkalmazottak voltak akiknek elbocsátására az illetékes törvényhatóság első tisztviselője és a Nemzeti Bizottság javaslatot tett.”

A miniszterelnökségi átiratban Vándor Ferenc kincstári főügyész úr azt az állítást kockáztatja meg, hogy a Nemzeti Bizottság a létszámcsoökentést előkészítő ülésekre a Független Kisgazda Párt tagjait vagy egyáltalán nem hívatta meg, vagy csak tájékoztatlanul, előzetes értesítés nélkül vehettek részt az üléseken; hogy a Független Kis- gazda Párt olyan határozatokhoz járult hozzá, amelyeket később in- dokoltnak látott több esetben fel- lebbezésrel megtámadni.

A bizottságok mindamellett na- pokon belül megkezdik működésü- ket az ország egész területén. „Mi- vel a miniszterelnökség megbí- zottja, Vándor úr, 63 bizottságba nem volt hajlandó a rendelet szel- lemének és betűjének megfelelő bi- zottsági tagokat kijelölni, a munkát 291 bizottság helyett 228 bizottság- gal kell elkezdenünk” — fejeződik be a nyilatkozat.

Több dohánycsempészt őrizetbe vettek

A dohány és cigarettaeállítás körüli nehéz helyzet fokozott figyelemre sarkallta a gazdasági rendőrséget. A trafikokban jófor- mán lehetetlen cigarettához jutni, a dohánycsempészek viszont vígan folytatják üzelmüket. A rendőrség több rajtaütésszerű razziaát tartott a Nagyállomás környékén s több dohánycsempészt őrizetbe vett. Így hurokra került Zöld József nyírbátkányi, Némethi József újpesti és Lenésés Henrik debreceni lakos. A dohányt valamennyi esetben elkobozták és a csempé- szeket előállították.

Verekedés a tejpiacomon

Csütörtökön ismét óriási áremel- kedések voltak, ami nagy ekesere- dést szült a piacon. Több helyen hangos jelenetek játszódtak le. A Simonffy-utcai tejpiacomon egy szó- váltságból tömegverekedés támadt s ennek csak a rendőrség beavatko- zása vetett véget. Az üvegekkel, kannákkal és más „harcoszközök- kel” folytatott verekedés során négy asszony a fején sérüléseket szenvedett. A sérültekről dr. Acs Miklós rendőrorvos láttelei vett.

ARANYAT, ezüstöt, brilliánst és régi pénzt legmagasabb napi árrban bevált **POLLÁK ENDRE aranyműves** Plac u. 19.

ARANY- ezüstbevéltás **ENGEL** ékszerész a Benyáts áruházban

Kerékpár, varrógép p orszívógépek és alkatrészek **BLEIER** El adás, vétel, csere **Rádió, villanszerelés** és javítás gyorsan és pontosan **VAJDA** HATVAN-UTCA 2. SZ.

HIREK

Egy adópengő június 28-án 3.000.000.000

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Méréseket nyugati szél, újabb felhőutamatások, helyenként záporosó, egy-két helyen zivatar. A hőmérséklet alig változik.

Az ipariügyi minisztérium segítségével talpraállított csepeli fém-művek termelése már ez év tavaszán elérte a békebeli termelés 80 százalékát.

Június 1-től kezdve adójeggyel vagy adópengő címletű bélyegekkel kell fizetni a közmunkavilágot.

Hajdúhadházi érkeztél telefonjelentés szerint szerdán az esti órákban 4 cigány megtámadta Andor Lászlóné hadházi asszonyt. Elszedték értéktárgyait, majd levetkőztették. A cigányokat elfogták és a tegnapi nap folyamán Debrecenbe szállították őket.

Kiss Sándorné bellegelői aszszony tanyáján felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt. Tettené oka ismeretlen.

Művészi fényképek, gyermekképek fizetesen készülnek Gisser-fotó-ául Piac-utca 43. — Menyasszonyi ruha- és fátálykölcsönzés.

Több egyént előállítottak a rendőrségen, mert „Kukás” cigarettát ársmitottak. Megállapították azonban, hogy a „Kukás”-t a termelők kapják, azaz szabadon rendelkeznek s így jogukban van az áruba is bocsátani. Ezért a letartóztatottakat szabadlábra helyezték.

A Magyar Cionista Szövetség Dror-Habonim és Haovéd szociálistá cionista mozgalmai rendezésében f. hó 29-én délután 5 órakor az Arany Bika-szálloda dísztermében ch. Warsovskij László a Dror-Habonim országos vezetője: Általános zsidó problémák a Világpolitika tükrében és Palesztinai helyzetkép címmel előadást tart. Bevezetőt mond Isbéli Mannheim Mór tanár. Beszél még dr. Weisz Miksa főrabbi. Szavalt, énekkar. Ezen előadásra minden zsidó testvérünket szeretettel meghívunk és elvárunk. A Dror-Habonim és Haovéd Vezetősége.

Imagend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este 8.30 órakor hitvánnyal. Szombat reggel 7.20 órakor. Szombat délelőtt 10 órakor évszázadi ifjúsági istentisztelet. Szombat délután 5 órakor perek magyarázatul. Szombat este 9.20 órakor. Hétköznap reggel 6.45 órakor. Hétköznap este 9 órakor. A város fuellátását a Városok Szövetségével való tárgyalások révén kívánja megoldani a polgármester elvtárs. Valószínűleg tengernyi fog adni Debrecen fűtési esérébe.

Gyapjút szövetség eserdőnk vagy legmagasabb árban vesszünk. HÖRSÖGBŐRT és egyéb vadbőrt mindenkor a legmagasabb árat adjuk. Friedländer Testvérek Debrecen, Hatvan-u. 37. Tel: 3-24.

ASZA, kazak, szög és mindenféle VASARU Schwartz és Simon Hatvan-utca 36. sz.

Makulatúra Kapható a „Szabadság” nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-utca 18. sz.

KÖZSÉGI ÜZEMEKET!

A Szakszervezet, öszszvezetősége és a Szakmaközi Bizottság átiratot intézett a polgármesterhez. Az átirat követeli, hogy a város létesítségén községi élelmiszer-, hús- és kenyérüzemet. Követeli továbbá, hogy az Alföldi Tejüzemet vegye a város végre házi kezelésbe és számolja fel a jelenlegi álszövetkezetet.

Községi, temetkezési üzem is szükséges a temetkezési üzemek zsarolásainak fékezésére.

Konkrét javaslatot tesz az átirat, melyben bizottság kifejezését követeli a fakitermelés tervszerűsítésére. Ismét az a helyzet, hogy a dolgozók tüzelőellátása egyáltalában nincs biztosítva. Óriási mennyiségeket halmoztak fel egyesek, míg a dolgozóknak ebédjük megfőzése is nehézségekbe ütközik.

Kívánatos ezen a téren a jegy-rendszer bevezetése és a községi fatársítás rendszeresítése.

A város kötelessége a fuskókitermelés kérdéseinek és a kitermelési szállítási módjának megoldása. Gondoskodást kér a Szakszervezet arra vonatkozóan, hogy azok a munkások, akik részes tuskókitermelést vállaltak, az Erdőhivatalka eső részt pénzben megválthassák.

SAKK

A sakk-mester-verseny VII. fordulójában Gereben mester vezérel-megnyitástú játszmában győzött a darva bíbát vétő Csöcsös ellen. Dr. Asztalos sötét színnel győzött ugyancsak vezérel-megnyitástú játszmában a sátorajauhelyi Kluger mester ellen, ezzel valószínűleg a verseny győztese lesz. Simon Kovács rendkívül eles szicíliai játszmában nyert dr. Bozskó ellen. Kovács Gábor döntetlenül végzett Rög mesterral. A dr. Baán-Halász és Szedlacek mester-Kónya játszmák a mestereknek kedvezőbb állással maradtak függőben. A verseny állása: 1. dr. Asztalos 6 pont, 2. Kluger Gyula 5 pont, 3. Gereben Ernő 4 1/2 pont, 4-5. Szedlacek és Simon Kovács 4 pont, 6. dr. Baán 3 és fél pont (1 függő játszma), 7-8. Rög és Halász 3 pont, 9-10. Kónya-Csöcsös 2 pont, 11-12. Kovács Gábor és dr. Bozskó 1 és fél pont.

A verseny IX. fordulójára ma reggel 9 órakor kezdődik a Vagon-gyár sakkhelyiségében.

MNDSZ

A szociális szakosztály tagjai ma délután 5 órakor feltétlenül jelenjenek meg megbeszélésre.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI-MOZGÓ: Amerikai szenzáció! Joe Smith, az amerikai, Robert Young főszerepben. Kis-sérő: Stan és Pan házasságot tör. Új amerikai híradó. Előadások 4, háromnegyed 6, fél 8 órakor, ünnep és vasárnap egy-negyed 3 órakor is.

APOLLÓ-MOZGÓ: EJJELI ZENE, magyar film. Sárdy János, Kelemen Éva a főszerepben. Előadások köznapokon 4, 6 és fél 8, vasárnap és ünnepnap egy-negyed 3 órakor is.

METEOR-MOZGÓ: „AZ ASZ-SZONY, ORVOS ES A HARMADIK.” Spencer Tracy, Heddi Lamarr. Új amerikai híradó. Szombat 4, háromnegyed 6, fél 8, vasárnap fél 3, 4, háromnegyed 6, fél 8.

Feladás szerkesztő és kiadó: RALÓ ISTVAN. Szerkesztő: HAJDÚ FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körfőgépén. Feladás nyomdavezető: MENES JÁNOS.

„IZONON” bármilyen izzadás ellen biztos hatású szer. Kapható HÉTY illatszertárban. „Hangya” átjáró

SPORT

Rövidesen Budapestre jönnek a szovjet futballisták. A Budapesti járó szovjet ifjúsági küldöttség egyik tagja, Sztyanykov a következő kijelentést tette: „A szovjet sportvezetők előtt ismertetni fogjuk a magyar sportolók óhaját: minél előbb látogatásunkat el a Szovjetunió sportolói Magyarországra. Moszkvában most fejeződnek be a labdarúgó-bajnokság küzdelmei és remélem, nemokora Budapestre jöhetnek a szovjet futballisták. A június 16-i K. Barátság-Elektromos mérkőzés után a kobányai játékosok inzultáltak Kamarás játékezőt. Az MLSz megelében enyhe feletet hozott az ügyben: három hétre elvették a K. Barátság pályaválasztó jogát.

A DVSC 15 játékosból álló keretet jelölt ki a Debreceni Napok sport-műsorán szobajóható játékosok közül. A keret érdekessége, hogy a választott Mester András is szerepel benne. Mester valószínűleg játszik is valamelyik napon. A keret a következő: Nagy L. Tímár, Szilágyi, Csokai, Bisza, Zilahi, Mester, Kádás, Komlósi, Nagy III., Szabó I., Szabó II., Sidlik, Dobos és Balla.

Csúfartók délután tartott edzést a DVSC szombati és vasárnapi mérkőzésére. Az edzésen az I. és II. csapat játszott egymás ellen. Valamennyi számba jöhető játékost kipróbálták. A DVSC II. vasárnap Karcagon játszik serlegmérkőzést a Karcagi MTE csapatával.

A Vienna és az MTK osapata ma este érkezik Debrecenbe. Az állomáson a város és a DVSC képviselői várják a bécsi és budapesti játékosokat. Cyóztott a MÁV Booskai, mégis oda a bajnokság, MÁV Booskai—DMTE 5:1 (1:0). Nyíregyházi MADISZ—Mátészalka 7:1. A Keletmagyarországi Labdarúgó Alszövetség 1945—46. évi bajnoka ezzel a Nyíregyházi MADISZ csapatát let. Az életpart végéredménye így fest:

Table with 2 columns: Team, Score. 1. Ny. MADISZ 22 54:20 55, 2. MÁV Booskai 22 65:22 54, 3. Ny. MÁV 22 56:23 31

Szerdán délután a DKASE vegyes barátságos mérkőzést játszott a Rendőrségi csapatával. A mérkőzést a DKASE vegyes nyerte 4:1 arányban. Felidőben a Rendőrk 1:0-ra vezettek. A Kulturális futballmérkőzéseire a jegyek minden délelőtt 9-től 1 óráig válthatók a Bika halljában.

Holnap délelőtt 10 órakor dr. Mező Ferenc miniszteri tanácsos, olimpiai bajnok a Déri-múzeum előadótermében „A háromszérvény olimpiai gondolat” címen tart előadást.

A DVSC—Vienna mérkőzést Farkas vezeti, az MTK—Keletmagyarországot pedig Harsányi. Vasárnap a győztesek játékezőitje Zagonyi lesz, a veszteséke pedig Kiss.

A szombati öklövívó mérkőzés mint Budapest—Debrecen mérkőzés lesz megrendezve s mindkét város legkiválóbb öklövívó résztvesznek rajta.

A Magyar Labdarúgó Szövetség kiküldötté vasárnap délelőtt 10 órakor az alelnökségéek székhelyén, Miskolcon, Debrecenben, Békéscsabán, Szege-den, Pécsen és Győrön, valamint Saldgótárjában és Szombathelyen a tag-egyesületek képviselőivel megbeszélés-eket és panasznapot tartanak. Az egyes-ületek kiküldöttéi előadhatják panasz-alkat is, amelyeket a szövetség ki-küldötté a helyszínen megvizsgál. A MLSz felkéri az egyesületeket, hogy ezekre a megbeszélésekre oklevéllel küldjék el képviselőiket.

FELHÍVÁS A kormány június 26-án kiadott rendelete értelmében a népbiztosság által a népbiztósági eljárás folyamatban nemlétező kiállított bizonyítványa (akár a lakshivatal), akár más hatóság előtt való felhasználásra adja ki), kiállítási díj fizetéséhez van kötvé, melyet egy-ségesen 10.000 adópengőben állapi-tották meg. Az illetmény adóbé-lyegben fizetendő.

SOKONAI-SZÍNHÁZ Pénteken 7 órakor SOMLAY ARTHUR fellépésével A mi kis városunk



A textilgyár Kommunista Párt vezetőségi tagjai: Bakonyi György, Schwartl Sándor, Cséki Sándorné, Tar Józsefné, Halász Béláné, Boros László szombaton délben 12 órakor a gyárban vezetőségi ülésen jelenjenek meg. Felhívjuk a pártelőadó elvtársak figyelmét, hogy szombat délután 5 órakor pártnapelőkészítőt tartunk. A párt-nap anyaga: politikai beszámoló. A beosztott előadókön kívül kérjük még a következő elvtársak megjelene-sét: Szurmai Béla, Medve József, Doros Mária, Draskovics Rudolf. Ertesztjük a titkári elvtársakat, hogy szombat délután 5 órakor titkári érte-kezetet tartunk. Pontos megjelenés kö-telező.

Kereskedő hírek

A balmazújvárosi textilnagyerke-sedő panaszlat történtek a Debreceni Kereskedelmi Kamarához. Kifogást emeltek az ellen, hogy a termény-kereskedők a gazdaságok gyapjúért textilneműt adtak cserébe, ami által sokkal tere nyílik a fekete keresked-lemnek. A Kamara felterjesztést intéz az ügyben a kereskedelmi miniszter-hez. Ebben kérik, hogy a gazdáknak csak annyi textilnemű kiutalását en-gedélyezték, amennyi saját és család-juk ellátásához szükséges, a többi árut pedig pénzben fizessék a ter-ménykereskedők.

Kereskedői nagyülés a Társulat dísztermében időszerű kereskedői problémákról és beszámoló a kereskedői panasznapról ma délután fél 4 órakor. Kocsárosok ipartársulata ma dél-után 6 órakor tagértekezetet tart, egyben figyelemztetjük tagjainkat, hogy adjukuk szombaton délelőtt 10 óráig este 7 óráig, hétfő reggel 7 óráig délelőtt 10 óráig fizessék be.

Fűszerkereskedők adóközösségi összejövetel június 1-től, reggel 7 óráig fél 12 óráig fizethetik be, napi adópengő jelölézzámmal. A fizetésnél a közmunkakönyvvet is kötelez mind-teni leadni.

Vásári és üzletnélküli kereskedők szakosztálya 29-én délután 5 órakor ülést tart. Megjelenés kötelező.

Tollat, hörsögbőrt, vadbőröket, gyapjút legmagasabb napi árban vesszék Szalavetz Bajcsy-Zsilinszky-utca 35-37. sz. (volt József királyi herceg-utca) Hívásra házhoz megyek

SZAKSZERVEZETI HIREK

Vendéglátóipari munkások szakszervezete ma délután 5 órakor a szak-szervezeti székházban fontos öszsztag-gyűlést tart. Mindenki ott legyen!

Jazz- és népzenezek vezetősége ma délelőtt 10 órakor értekezetet tart.

Hordárók szombat délután 5 órakor nagygyűlést tartanak.

Utca- és háztömbbizalmiak! Szombat délután 5 órakor rendkívüli zárgyű-lés. Minden háztömb- és utcabizalmi a következő adatokat jegyezze fel egy napra és adják be a háztömb- és utca-bizalmi bizottságokhoz: Melyik háztömb- és utca-bizalmi tagja és műve, melyik szakszervezet tagja és milyen tiszteletet tölt be a pártban és szakszervezetben. Pontos lakcímet és a háztömb- és utca-bizalmi címet is meg kell adni.

Kereskedelmi alkalmazottak szabad-szakszervezete debreceni csoportja fel-hívja a Hajdú megyében dolgozó ke-rekedelmi alkalmazottak figyelmét, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor Debrecen. Arany János-utca 2. szám alatt nagygyűlést tartunk budapesti előadóval. Akik a sorsa érdekel, jöjjen el erre a nagygyűlésre.

A hivatalos zenészek szabadszak-szervezete debreceni szalon- és jazz-ösportjának f. hó 29-én szombaton dél-előtt 10 órakor közgyűlést tart.

Iparos hírek

Asztalos szakosztály szombaton fél 11 órakor szakosztályi ülést tart, előtte vezetőségi és adóközösségi ülés lesz.

A szervező bizottság, melyet az előjáróság kiküldött, valamint az OTI választmány pénteken 5 órakor az Ipartestületben értekezetet tart.

Lakatos szakosztály felhívja szövet-kezeti tagjait, hogy ma pénteken dél-után 4 órakor tartandó taggyűlésen a testületi terebben jelenjenek meg.

A szifjártó, kételverő, kefék szak-osztályi pénteken ülést tart.

Építőiparosok figyelmébe! Az új fizetéseket feltüntető kimutatás a tes-tület hirdetsi tábláján ki van füg-gesztve.

Csizmadia szakosztály tagjai a for-galmiadó közösségbe 80.500 adópengőt helyben vagy pénzben az áruca-s-nokba pénteken délelőtt 9 óráig fizese-nek be.

Cipés szakosztályi pénteken 8-1 óráig az Ipartestület 3. sz. szobá-jában az adóközösség befizetését fel-vezi. Minden tag okvetlen fizesse be.

Kalaposok szakosztálya hétfőn dél-után 2 órakor ülést tart. Anyagotás és közmunkaviltság befizetésére min-denki hozzon pénzt magával.

ROBICSEK BERNÁT Debrecen, Miklósu. 5. Telefon 27

APRÓHIRDETÉSEK

felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

Szódíj 1000 adópengő. Párttagoknak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

VESEK, ELADOK, CSERÉLEK mindennemű bútortokat, ruhaneműket, szőnyeget M E Z E I öszeres, Vörösmarty-u. 12. HAZASSÁG ELADÁS Házasságot díszkréten, eredeményesen közvetít Hégye Irtse, Debrecen, Varga-utca 24. szám. 82 VÉTEL Eladó: Singer női varró-gép, gyermekágy, ágynemű, női és férfi kabát, Kalor-kályha, edények stb. Piac-utca 30. I. em. 82 Uzemképes segédmotoros N. S. U. kerékpármotor jó-karban eladó. Rákóczi 16. Udvarban. 87 Radiókészülékek: Orion 2-1, 3-1, Standard 3-1.1. Telefonok 4-1 eladók. Csapó-utca 15. sz. Udvar-ban jobbra. 86 Kombinált szekrény, — ebédlozszekrény, vitrin és egyéb háztartási ingóságok elköltséges miatt sürgősen eladók. Bajcsy-Zsilinszky-utca 31. 91

EGYEB Darabos és oltóttmész, cement, foylamhomok, te-tőcserép, kátránylemez igénylés nélkül kapható. Katz mérszűnet, Szobozslar-út 4/c., Csapó-utca 62. sz. Telefon 514. Sz 366 Vállvatta 20.000 adópeng-geért, cémák, rövidáruk ol-son, előrajzolás: „Favorit” Csapó-u. 24. Sz 378 Talpért, felsőrészt, éle-lemért, fűtési, kerékpárért békébeli hencsereket, bár-milyen kárpitos munkát kö-szíttek. Batthyány-u. Novák. Szappannak való zsiradé-kot és olajat szappanná be-cserélek. Nagy szappanos, Berec-utca 3. Csapó-ka-nyar. Sz 363 Szappannak való zsirt és olajat szappanná átcserél: Pál János szappanos mes-ter, Kőlcsey-u. 8. Sz. 362 Aranyat, ezüstöt, brül-liánt, órákat, ékszereket, ve-zek, Schiffmann órák, Hat-van-utca 6. Sz. 393

Világ p... N... A MA... DE. EVFOLYA

Gazdasági... pázák a par... földhöz jutó... kintőyes rész... róme fenyeget... krácia csak f... eddíg, de a... iparunk kifos... tudott adni a... és szerszámot... gazdasági fels... sabbak részén... aztán igába... képtelen újja... szántásáért, a... családjá legszó... teljesített roba... A kép kegytel... meglévő iga m... megmunkálás... az anyagi buk... latottságot és... kezdik ki a z... demokráciánk... mányát, a föld... dák elkcseredei... ményeinket pol... lyozták.

Ez azonban... baj. A szegé... elég tekintélye... lőnek, ha jelle... sorsa: neki e... meg bérletet i... más betakarítá... aratószó, a g... bérlet és ese... élelmükösön... nőheti szerény... Föld sok sz... jutott, vagy n... oka, hogy a h... versengés nő... S ha mint a s... lyozásának ne... a háború előtt... ket, ma — a... vel — ismét o... vannak már... környékén —... Az idejéhez has... tehat egyedül... meg a föld, ho... szerencsétlen... sogo!

A szakké... szolgál egy... fejlődésben van... megalázó és t... val. S ez a... nyegtelen. Meg... nyitsuk Kissé fi... A földtulajdó... elmuitt 25 év jö... nokai, valamint... ügyvédek, orvos... mezigazdasági... vetőre kerülő... tudták már, ho... bérletől. A ső... mázság felmen... geri mellett fiz... mészetesen” a